

滨院考研人数2000人左右,占全市一半并与去年基本持平 好就业仍是学子考研初衷

本报12月28日讯(记者 谭正正 王璐琪) 27日到29日,是2015年全国硕士研究生招生考试的时间,滨州学院是滨州市唯一的考点。据了解,今年滨州学院报考人数维持在2000人左右,人数上与去年相比并无明显变化,能找一个好的工作,毕业后能在一个较高的平台仍然是绝大多数考生考研的最终目的。

滨州学院教务处处长张士国告诉记者,今年滨州学院的考场依旧设置在学校的八教和九教,其中八教是1-84考场,九教是85-135考场,从考场的地点和数量上来说和去年基本相同,整个滨州考生人数在4000人上下,2015年滨州学院报考人数维持在2000左右,占滨州考研总人数的一半,与去年基本持平,没有明显的变化。

跟其他专业的考研时间一样,只不过医学类只考一天半,28日上午考试结束后,滨州医学院的学生王强略显轻松,王强告诉记者,晚上和研友们好好放松一下,因为他报考的是医学类,对他而言,别人还要考试,他已经结束了。谈到考研的目的,他认为就业还是最原始的想法。同伴张丽丽说自己现在在人民医院实习,学医的学生能找一份对口工作是多么的不容易,因为本科专业毕业之后如果不考研很难找到工作。报考华东科技大学临床专业的小吴也有同感,她说本科学术不是很好,想通过考研给自己的学历上镀金,说起来好听,找工作也会容易一些。

滨州学院的小李认为,本科毕业直接工作的平台不高,现在如果能考个研,将来选择的机会也会很多,他告诉记者自己是二战了,压力很大,但是他坚持认为,浪费一年的时间考上研会有很大好处,他说相对于本科生,研究生竞争压力相对较小,如果以后报考公务员或是事业编,对于地域和年龄限制也会相对较小,最重要的是,考上研所接触的人脉也就不同了,关系自然宽了很多。

相对于绝大多数学生为了就业,自己的爱好和兴趣是李淑考研的目的,和其他人相比这也显得有些另类,她选择中国传媒大学的广播电视新闻学,她说自己就爱好这方面,以后想从事传媒工作。



英语考试结束后考生露出灿烂笑容。 本报记者 谭正正 摄

《人民日报》成政治考研“题库”

与往年考试相比,今年的政治考题依旧沿袭了往年紧跟时事热点的常态,不同的是,今年政治试题的载体更加时事化和生活化。

27日中午,没等考试结束,不少考生就已经提前出场,相互谈论,大部分考生认为政治考得“一般”,有的人认为选择题比往年更难。考生张凯说,题目的融合程度加大,要做好必须融会贯通。他说尤

其是大题“马克思进文庙”,很明显是不同教材内容的结合体,答题要全面,不少考生反映“依法治国”、“反腐”、“抗战纪念日”、“国家公祭日”、“土地流转”等热点多次出现在考题中。有考生表示,政治考研要多看新闻,关心国家大事。

根据考生和网上公布的政治真题,今年5道分析题一共使用了7份材料,其中5份材料出自《人民日报》。出场的考

生笑着说,《人民日报》简直成了政治考研的题库,而且全部是今年的报纸,有经验的王同学说,政治复习就要多看看电视和报纸上的新闻热点,并结合热点在网上看看分析和评论,并找教材的考点相结合,看看哪些可以用教材的内容分析,这不失一种复习的好方法。

本报记者 谭正正 王璐琪

初来乍到,考生拆封试卷显慌张

专业课考试大多都是所报大学自主命题,试题装信封密封,学生需要自带小刀和胶水进行拆封。对于一些应届毕业生来说,第一次拆封试卷显得有些慌张。

每个学校密封试题的信封大小不一,而且信封内部有些带有封条状的,很多学生拿着小刀却不敢动到拆开信封,因为担心划伤里面的试卷。一位监考老师说:“在专业课考试,

每场都有学生询问是否可以帮助他拆开信封,看到自己的信封和别人的不一样就不知道如何拆好了。”其实,信封上都明确标注有“拆封线”,按照信封提示操作,一般不会出现问

题。一位报考山东大学的考生考完第一门专业课后感慨:“我拆开试卷之后发现没有老师说的内舌,我当时吓坏了,以为我把信封割坏了,后来老师说有密封条,我就少了些担心,最后

临考试结束把试卷装回信封封好之后,我这颗心才安定下来,也明白拆封试卷是怎么操作了,下一场应该不会慌张了。”

相比较第一次参加研究生考试的“二战”考生就会熟练很多,一位第二年参加研究生考试的考生表示:“拆封试卷没有慌张,今年与去年一样报的同一所大学,所以知道如何拆封试卷。”

本报记者 谭正正 王璐琪

迎元旦秋冬专场招聘会举办,用人单位希望求职者更主动 “相关工作经验”吓退求职者

本报12月28日讯(记者 王昊) 27日,在人力资源和社会保障大厅举办了“迎元旦滨州高校毕业生”专场招聘会,为广大滨州高校学子与企业之间搭建对接交流平台。本次招聘会进场单位67家,提供各类岗位900余个,最终达成就业意向共329人。

上午9点,记者从现场看到整个大厅就已经挤满了求职者,随后陆续来的人们因为挤不进去,只能在院内长椅上等候。本次招聘会中用人单位对应聘者的性别要求限制较少,学历方面以大专及以上学历要求居多。

毕业于市场营销专业的应届毕业生王宇告诉记者,从7月份离开学校之后已经参加过两场招聘会,但一直没有找到合适的工作,自己现在已经投出了3份简历,并得到一家教育培训公司复试的邀请。唯一令他有些困惑的是,有些企业对是否有相关行业工作经验有一定限制,“我们大部分人刚从学校里出来,一下子就让我们提供相关工作经验,这对我们有不少难度,所以我一看在招聘广告上有‘有相关

工作经验者优先’这样字眼的,一般我就直接绕开了。”据了解,在该次招聘会上,应届毕业生更青睐文案、销售等工作岗位。

与大学生求职热情高涨相对应,许多企业也“求贤若渴”,在现场,很多企业的负责人都表示,现在对人才的需求在逐步增加,这次招聘会确实也给企业本身提供了一个在就业淡季吸收人才的机会。牙械网驻滨州办事处负责人告诉记者,近年他们企业预计要招聘20余名工作人员,“现在很多中小型企业里的各项工作蓄势待发,都希望能尽快招聘到合适的人才。我们也希望通过此次招聘会为这些毕业生提供一个接触社会的平台,实现企业与大求职者的双赢。”

当记者询问企业对求职者工作经验是否有要求时,该负责人说,企业当然喜欢有相关工作经验求职者,但这并非唯一标准,“我们也可以为求职者提供相应的职业培训,我们也发现一些求职者一看见这样的条件,连上来咨询也不咨询,我们还是希望求职者也多一些勇气和主动啊。”



招聘会现场用人单位向求职者介绍企业状况。

本报记者 王昊 摄

“60后”老人应聘工作

招聘会来了一位“60后”老人到现场找合适工作。

老人姓霍,是1960年生人,霍先生告诉记者,自己之前在一家纺织公司上班,之后因为身体原因离开了岗位。“虽说靠着原来的积蓄和儿女的供给,生活不算很难,但一想到自己现在身体也恢复得差不多了,身子还有力气,也不想老是在家里吃闲饭,想着出来凭着自己力气吃饭,也是给儿女们减轻减轻压力啊”

在招聘会现场有部分退休或者下岗的中老年人来求职,他们应聘的岗位主要集中在保洁、保安等领域。“这些中老年人学历上并不占优势,但他们做事认真沉稳,交给一些简单工作,我们还是很放心的。”一名企业负责人说。

本报记者 王昊

滨州移动“和TV” 高清影视随点随播

本报讯 近日,由山东移动与山东广电联合打造的“和TV”业务正式商用。“和TV”业务以有线宽带为基础,是“和家庭”信息应用业务之一,能够为家庭用户提供数字电视、互联网内容点播、支付等一站式服务。

“和TV”业务包括央视、卫视、本地频道等共计67套电视节目,涵盖电影、电视剧、综艺、动漫等12个分类,还包括十万小时的正版授权内容并保持持续更新,用户可以随时免费点播。与传统有线电视相比,“和TV”业务除了内容丰富外,具备最近1小时电视内容时移和最近4天电视内容回看功能,可以任意观看最近4天的电视节目;由于节目源均在移动网内,带宽保障较好,“和TV”业务质量更稳定,画面更流畅。“和TV”业务后期还将上线手机支付栏目,用户只需二维码扫描下载客户端,就可以通过手机进行水、电、燃气等公用事业缴费。据了解,目前滨州移动各营业厅已开始受理“和TV”业务,广大市民可到当地移动营业厅办理或拨打10086咨询。

(袁宗和)

邹平县长山镇 多举措促优生

本报讯 为降低出生缺陷发生率,提升计生家庭幸福指数,邹平县长山镇计生办通过“四抓”举措,确保优生优育工作取得实效。

镇计生服务站通过计生赶大集、健康查体,发放宣传彩页、宣传小册子等形式,向育龄群众宣传优生优育知识以及免费孕前优生健康检查、唐氏筛查等政策重要性。

利用人口学校定期开展新婚健康检查和新婚、孕产期培训学习,定期为新婚及待孕夫妇提供有针对性的孕前优生咨询,提高目标人群的参检意识。

服务站工作人员通过上门、电话等形式及时了解产妇及新生儿的健康状况和有关需求,告知其产后注意事项,协助其做好新生儿的护理,为产后妇女提供科学育儿指导,并适时告知其结合自身实际情况落实避孕节育措施。

(王红)

邹平县魏桥镇 做好查体工作

本报讯 进入冬季以来,邹平县魏桥镇计生办针对季节特点,在全镇已婚育龄妇女冬季健康查体中采取温馨服务,为育龄妇女送上了温暖。

延长查体办公时间。本次查体中午不休息,周六、周日照常上班。育龄妇女随到随查,在企业或单位上班的育龄妇女可在上班前或下班后到镇计生办接受查体,既方便了育龄妇女,又不影响企业的正常生产。优化查体服务环境。对育龄妇女查体服务进行提前预约,做到即来即查,减少等候时间;在查体现场增加了取暖设备,现场设有咨询台,开展避孕节育、优生优育、妇科疾病等咨询。

增设上门流动服务组。针对冬季天冷的特点,对有残疾或因病卧床不能到服务点接受查体的育龄妇女,成立流动服务小组,携带仪器设备,逐村逐户上门服务。

(孟凡文)